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СУТНІСТЬ ФІНАНСОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ ТА 

ОСОБЛИВОСТІ ЙОГО ФОРМУВАННЯ В ПІДПРИЄМСТВАХ 

АГРАРНОГО СЕКТОРУ 

 
Богач В.М., аспірант 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Вступ. В умовах невизначеності та загрозливого стану зовнішнього 

середовища, зокрема таких його складових як політичне та економічне 

середовище, проблема управління фінансовим потенціалом 

характеризується в аграрному секторі економіки актуальністю та 

пріоритетністю щодо її вирішення. Вирішення цієї проблеми у значній мірі 

залежить від розуміння та всебічної інтерпретації поняття «фінансовий 

потенціал» з урахуванням особливостей аграрного сектора та основних 

видів діяльності, що здійснюються аграрними підприємствами ринкового 

типу.У сучасному фінансовому менеджменті спостерігаєтьсязначна 

кількість тлумачень дефініції «фінансовий потенціал», що у свою чергу 

породжує проблему та обумовлює необхідність подальшого дослідження її 

сутності у галузевому вимірі з метою комплексного врахування 

особливостей фінансового потенціалу в управлінні його формуванням, 

використанням та розвитком в аграрному секторі. 

Методи дослідження. З огляду на необхідність вирішення питань 

методичного характеру у контексті виявленої проблеми та її актуальності, 

дослідження проведене із застосуванням загальнонаукових та специфічних 

методів економічного дослідження. В основу дослідження покладені методи 

аналізу і синтезу, абстрактно-логічний та специфічні методи фінансової 

теорії (композиція та декомпозиція) при визначенні сутності категорії 

фінансового потенціалу та факторів його формування. 

Мета дослідження полягає у здійсненні критичної оцінки підходів 

науковців до тлумачення поняття «фінансовий потенціал» та інтерпретація 

даної дефініції з позиції економічних особливостей аграрного виробництва. 

Результати дослідження. Аналіз та оцінка наявних в наукових 

публікаціях тлумачень поняття «фінансовий потенціал» (табл. 1) свідчить, 

що науковці, які досліджують проблему формування та використання 

фінансового потенціалу, звертають увагу на такі його характеристики, як 

сукупність параметрів, що визначають фінансовий стан підприємства та 

його ринковий потенціал [1, c. 13], спроможність фінансового потенціалу 

визначати показники прибутковості і рентабельності [2, с. 5.]. 
В умовах капіталізації підприємств аграрного сектора слушним є 

підхід до тлумачення фінансового потенціалу як системи можливостей 

підприємства щодо трансформації його ресурсів та забезпечення процесу 

капіталізації [3, с. 1] і можливості економічного зростання у стратегічній 

перспективі [4, с. 116]. 
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І нарешті актуальним є тлумачення фінансового потенціалу як 

інструменту, здатного вирішувати ключову проблему економіки – 

забезпечення раціонального і ефективного використання обмежених 

фінансових ресурсів та створення умов для їх нарощення [5, с. 2]. 

Таблиця 1.Підходи вчених до визначення сутності фінансового 

потенціалу підприємств 
Автор Визначення автором сутності фінансового 

потенціалу підприємства 

Джерело 

Костевич О.Д «фінансовий потенціал є наслідком дії чотирьох 

ключових груп параметрів – FS (фінансовий стан 

підприємства), RP (ресурсний фінансовий 

потенціал),EF (ефективність фінансово-господарської 

діяльності підприємства) таIP (інвестиційний 

потенціал, що характеризує наявність можливостей і 

ефективність здійснення інвестиційного розвитку 
підприємства)» 

1, с. 13 

Андрющенко 

І.Є., Потась С.Г. 

«фінансовий потенціал виступає у ролі важеля, що 

формує механізм динамічної трансформації ресурсів у 

результати діяльності підприємства; поняття 

«фінансовий потенціал» можна ототожнювати із 

такими параметрами як потенційні фінансові показники 

(прибутковість, ліквідність, платоспроможність), 

потенційні інвестиційні можливості. Фінансовий 

потенціал є складною, динамічною системою, елементи 

якої взаємозв’язані та взаємообумовлені» 

2,с.5 

Купира М.І. «під фінансовим потенціалом будемо розуміти систему 

фінансових можливостей, здатних трансформувати 

наявні ресурси у векторний процес розвитку через 

максимізацію та мультиплікатор капіталізації 
прибутковості» 

3, с.130 

Левченко Н.М. «під фінансовим потенціалом підприємства варто 

розуміти сукупність можливостей підприємства, які 

визначаються наявністю і організацією використання 

фінансових ресурсів та організаційних механізмів, 

спрямованих на забезпечення економічного розвитку 

підприємства на перспективу» 

4, с.116 

Партин Г. О. «Фінансовий потенціал підприємства визначаємо як 

його здатність до раціонального та ефективного 

використання фінансових ресурсів, що перебувають у 

його розпорядженні, а також можливості до нарощення 

у разі необхідності, обсягів цих ресурсів» 

5, с.2 

Джерело: узагальнено автором за матеріалами наукових публікацій [1-5] 

 

Незважаючи на беззаперечну особливість застосованих підходів до 

інтерпретації дефініції «фінансовий потенціал», окреслені погляди 

дослідників не містять галузевої складової та не враховують специфіки і 

особливостей аграрного виробництва, що вимагає подальших досліджень. 

Науковці відзначають й таку рису фінансового потенціалу як його 



XІ INTERNATIONAL SCIENTIFIC AND PRACTICAL CONFERENCE «ECONOMICAL AND SOCIAL ASPECTS OF THE 

DEVELOPMENT OF UKRAINE AT THE BEGINNING OF THE ХХІ CENTURY» October 17-18, 2023 

423 

 

 

 
 

ієрархічність, що вимагає розглядати кожен його компонент як підсистему 

ширшої глобальної системи (наприклад, сукупного потенціалу аграрних 

підприємств, галузі, регіону тощо) та його спроможність розвиватись. 

Здатність до розвитку означає, що фінансовий потенціал аграрних 

підприємств повинен бути спроможним якісно змінюватись. 

Фінансовий потенціал слід розглядати не як ізольований елемент 

підприємства, а як елемент, що впливає на розвиток підприємства і на нього 

впливають усі фактори як внутрішнього, так і зовнішнього середовища. 

Важливою характеристикою фінансового потенціалу є розгляд його у 

динаміці, оскільки основним чинником його дестабілізації є саме зовнішнє 

середовище функціонування підприємства. Саме тому, слід брати на 

озброєння те, що рівень фінансового потенціалу залежить від наявності 

власних фінансових ресурсів та умов доступу до фінансових ресурсів, що 

можуть бути залучені підприємством із зовнішнього середовища. Вплив 

діяльності організації на рівень фінансового потенціалу є беззаперечним. За 

умови здійснення прибуткових виробничих процесів на підприємстві рівень 

фінансового потенціалу зростає, якщо ж дані процеси відсутні – рівень 

фінансового потенціалу залишається незмінним, а за умови збиткової 

діяльності рівень фінансового потенціалу зменшується [6, с. 270]. 

Удосконалення управління фінансовим потенціалом аграрних 

підприємств має відбуватись за трьома напрямами, які ототожнюються з 

фінансовими ресурсами, що формують фінансовий потенціал, структурою 

ресурсів для здійснення фінансової діяльності та компетентністю 

фінансових менеджерів. Фінансовий менеджмент в зазначеному контексті 

має передбачати удосконалення організаційної структури управління 

фінансовим потенціалом та вибудову її оптимальної моделі, удосконалення 

інформаційно-аналітичного забезпечення прийняття управлінських рішень, 

удосконалення фінансового планування та формування його оптимальної 

системи, організацію контролю та стимулювання з урахуванням 

особливостей аграрного менеджменту. 

Отже, підсумовуючи, можна визначити фінансовий потенціал 

аграрного підприємства як його спроможність мобілізувати фінансові 

ресурси у обсязі, достатньому для забезпечення ритмічного та 

безперебійного здійснення всіх видів економічної діяльності, створення 

умов для ефективного функціонування підприємства як гаранта 

продовольчої безпеки країни в умовах глобальних викликів, для досягнення 

фінансової стійкості і стабільності в поточній та стратегічній перспективі. 

На формування кінцевих результатів діяльності 

сільськогосподарських підприємств значний вплив мають чинники 

зовнішнього характеру, зокрема недосконала законодавча база, високі 

відсоткові ставки за користування кредитом, великі податки, неефективне 

фінансове планування та управління активами, що зумовлює потребу у 
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своєчасному діагностуванні фінансової діяльності в управлінні фінансовим 

потенціалом загалом. 

На управління фінансовим потенціалом підприємств впливає їх 

елементний склад, джерела надходження та фактори впливу на його 

розвиток. Воно здійснюється в підприємствах для досягнення максимально 

можливого фінансового результату за таких умов: наявності власного 

капіталу, обсяг якого забезпечує виконання умов ліквідності; можливості 

залучення капіталу; ефективної системи управління фінансовими 

ресурсами. 

Висновки. Процес формування фінансового потенціалу підприємств 

аграрного сектора визначається взаємозв'язком і взаємодією його 

структурних компонентів, які змінюються відповідно до вимог ринку і часу. 

Але основою ефективного управління фінансовим потенціаломв аграрних 

підприємствах є вирішення проблеми щодо джерел мобілізації фінансових 

ресурсів та їх диверсифікації з метою забезпечення ритмічного та 

рентабельного виробництва в умовах невизначеності та сезонного 

характеру виробництва. Результатом реалізації завдань управління на 

первинному рівні має бути виробництво товарної аграрної продукції, а на 

загальному –формування стійкого фінансового стану підприємства. 

Визначення сутності дефініції «фінансовий потенціал підприємств 

аграрного сектора» з урахуванням вищезазначених характеристик, критеріїв 

та індикаторів має стати основою ефективного управління формуванням, 

використанням та розвитком фінансового потенціалу в аграрному секторі. 
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